



• Не только инвесторы, но и партнеры
Стр. 2.

• Не вытерпели старопольцы и написали жалобу...
Стр. 3.

• К дню охраны окружающей среды
Стр. 3

Знамя Труда

Общественно-политическая газета

Газета
издается
с февраля
1944 года

Среда,
4 июня,
1997 года

№ 84
(12997)

Ремонтируют дороги

К сожалению, средств, выделяемых из местного бюджета, хватает только на текущий ремонт городских дорог. Тем не менее, практически закончен поясочный ремонт улицы Кирова, который ведет АОЗТ «Вика». Заканчиваются ремонтные работы на Сланцевском, Кингисеппском шоссе, улицах Вокзальная, Гагарина. И все же в планах комбината по благоустройству города капитальный ремонт участка дороги около магазина № 47. Здесь будетложен новый асфальт. По словам директора комбината по благоустройству города В. А. Пронина, к Троице предполагается отремонтировать дорогу Гостицы. Но, конечно, сроки выполнения работ зависят от того, сколько будет выделено денег из бюджета.

Штраф в полмиллиона

На очередном заседании административной комиссии рассмотрено 35 материалов. На 9 человек за различные административные правонарушения наложены штрафы на общую сумму 858 тысяч рублей. Самый крупный штраф — в полмиллиона рублей — по-



Получили зарплату

О сложном финансово-экономическом положении пассажирского автопредприятия мы уже не раз писали. Вопрос этот находится на контроле не только в местной администрации, но и в правительстве области. Руководство области еще в кон-

це прошлого года выделило 200 млн. руб. на выплату зарплаты. На прошлой неделе оттуда вновь получена целевая беспроцентная ссуда в размере 300 млн. рублей на зарплату работникам СПАТП. Таким образом, выплачена зарплата за январь.

Деньги для школы

Строительство первого корпуса новой школы в самом разгаре. На деньги, выделенные правительством области в начале мая, закуплены материалы, оплачены часть работ. 30 мая в отдел капитального строительства

администрации вновь поступили 200 млн. рублей на продолжение строительства. По словам начальника отдела Г. Н. Страшко, сейчас главная задача строителей — ускорить темпы работ.

Рисунок Наташи Стрековой — один из лучших

Учащиеся школы № 12 принимали участие в первом региональном конкурсе детского экологического рисунка и плаката «Природа — дом твой, береги его!». Недавно в школу пришло приглашение на вручение наград. Оно проходило в театрально-концертном зале «Карнавал» городского Дворца творчества юных.

Дети из школы № 12 представили на конкурс 33 работы. Рисунок Наташи Стрековой, третьеклассницы, был признан одним из лучших. Отправили на конкурс свои рисунки и эскизы плакатов Маша Розова (5 кл.) и Алексей Давыдов (9 кл.).

В «Мире» — дети

Второй год центр социального обслуживания «Мир» в летние месяцы принимает детей. 2 июня здесь начала работу оздоровительная площадка.

— Приняли 30 ребятишек из малообеспеченных, многодетных, неполных семей, — сказала начальник площадки В. М. Козлова. — Они отдыхают по бесплат-

Побольше бы собранности

Вот и закончился май, но об окончании посевных работ пока нет и речи. Сев яровых зерновых ко 2 июня завершили три хозяйства: АО «Родина» (640 га), АО «Осьминское» (300 га) и АО «Старопольское» (136 га), немного осталось АО «Аврора» — они засеяли 255 га из запланированных 330 га (77 процентов). Практически завершена подкормка трав азотными удобрениями (на 2669 га), но объем подкормок в данном случае определен наличием удобрений, а вернее, отсутствием таковых. Однолетние травы посевы на 202 га, что составило 48 процентов от намеченного, закончили их посев только земледельцы АО «Осьминское» (90 га).

Сильно запаздывают в эту весну с посадкой картофеля и овощей, а ведь плавные цифры очень невелики. Активно ведут посадку

картофеля в АО «Родина», где из 153 намеченных посажено уже 104 га (68 процентов) и АО «Осьминское» — 22 га при плане 40 га (55 процентов). Всего на 3 га посажен картофель в АО «Сланцевское», а АО «Аврора» и АО «Старопольское» еще не приступили к посадке этой культуры.

Работники АО «Родина» своевременно позаботились о рассаде капусты и уже высадили в грунт рассаду этой культуры на площади 5 га. Остальные же хозяйства ждут: рассада «на подходе», но на подходе может оказаться и жара, когда приживаемость растений резко снижается. Столовые корнеплоды засеяны на 4 га в АО «Родина» и на 5 га в АО «Аврора» при районном плане 19 га.

Сейчас, когда коллективам АО не приходится надеяться на чью-либо помощь, необходимо больше полагаться на собственные силы, на своих людей, ведь не от наличия денег зависит качество подготовки почвы, посева и посадки, наличия удобрения в сеялках, а от умения организовать труд, сделать его не напрасным.

О. ФАТКУЛЛИНА,
ведущий специалист от-
дела сельского хозяй-
ства и природопользо-
вания.

УВАЖАЕМЫЕ СЛАНЦЕВЧАНЕ!

Получателям детских пособий через орга-
ны социальной за-
щиты в счет погаше-
ния задолженности за
1997 год предлагается детская обувь в ассор-
тименте по льготным ценам.

По всем вопросам обращаться ежедневно в Управление социальной защиты населения (кабинет № 7) или по телефону: 2-30-36.

Горячий телефон 2-17-85 с 16 до 17 часов

«Уже в течение полугода не могу нигде в хозяйственных магазинах купить машинное масло. Что же мне теперь, ехать за ним в Санкт-Петербург?».

У нас в деревне Втров невозможно купить хозяйственные товары, стиральный порошок, например. За моющими средствами приходится ездить в город. Отвечает начальник отдела по торговле и бытовому обслуживанию населения В. Д. ГАПАЧЕВА:

Сейчас практически во всех хозяйственных магазинах принимают частные заявки от людей на различные товары, и предприниматели стараются их выполнять. Так что, если необходимо кому-то машинное мас-

ло, можно обратиться в магазин Ю. П. Колесникова, В. Г. Черепанова, в «Спорттовары». Я думаю, что они в подобных просьбах не откажут.

Что касается сельских жителей, то мы собираем от глав волостей заявку с перечнем необходимых товаров, и с ним уже обращаемся к предпринимателям.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

В прошедшем футбольном матче, посвященном Дню защиты детей, между командой Дома детского творчества (тренер А. И. Гуреев) и юношеским составом команды «Химик» (тренер В. А. Коротков) победу одержала «Химик».

2 июня открылся городской лагерь труда и отдыха для подростков из семей социального риска, состоящих в отделении профилактики правонарушений среди несовершеннолетних. В 1 смене в нем отдохнут и поработают на благоустройстве города 30 подростков.

3 июня в почтовых отделениях связи выплачивались пенсии за 1, а также частично за 2 июня.

В 1996 году в АО «Ленинградсланец» совершил прогулки 361 человек — почти каждый девятый работники предприятия. Больше всего прогулок приходится на 2 и 3 районы шахты «Ленинградская».

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

ИТАР-ТАСС. Федеральная энергетическая комиссия (ФЭК) приняла решение с 1 июля повысить до 100 процентов себестоимости тарифы на электроэнергию для населения.

РАДИО «СВОБОДА». Сергей Ястребовский назвал «политическим шантажом» резолюцию грузинского парламента о прекращении мандата российских миротворческих сил в Абхазии.

ЭХО МОСКВЫ. Российский Черноморский флот отказался участвовать в маневрах «Си Бриз-97», которые в конце лета будут проводиться у берегов Крыма. Россию не устраивает то, что по плану организаторов, корабль Черноморского флота должен был входить в тактическую группировку под командованием турецкого военачальника.

„02“ СООБЩАЕТ:

НОЧНОЙ ПРОМЫСЛ

2 июня в 3.30 ночи нарядом патрульно-постовой службы в районе мостов через р. Кушелка были задержаны трое мужчин, которые несли магнитофон «Шарп», настенные часы, зонтик, видео- и аудиокассеты. В ходе оперативно-следственных мероприятий было установлено, что вышеперечисленные вещи задержанные украдли из квартиры дома по ул. Дзержинского.

КОГДА ДОБРО БЕЗ ПРИСМОТРА

В период с 26 мая по 2 июня неизвестные, воспользовавшись возможностью свободного доступа, украдли с башенного крана, находящегося на территории АОЗТ «Стройдеталь», несколько кусков кабеля различной длины.

БУДЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ В АВТОБУСАХ

31 мая в ОВД обратилась 42-летняя женщина. Она рассказала о том, что около 11 часов во время поездки в автобусе маршрута № 11 у нее из кармана плаща украдли косметичку серого цвета, в которой находились документы, ключи и деньги в сумме 28 тысяч рублей.

ЕСТИИ

„АЛЬФА - ЦЕМЕНТ“ — ПАРТНЕР СЛАНЦЕВСКИХ ЦЕМЕНТНИКОВ

Уже несколько лет руководство АОЗТ «Цесла» предпринимало попытки найти надежного делового партнера не только для завершения реконструкции машиностроительного завода, но и для дальнейшего взаимовыгодного сотрудничества. Предложения поступали от самых различных российских и зарубежных компаний. Наиболее привлекательной для «Цеслы» стала российская — «Альфа-Цемент» (владеющая 10 цементными заводами России), и переговоры с ее представителями сланцевские цементники вели в течение всего прошлого года. Главное условие компании — владение контрольным пакетом акций АОЗТ «Цесла». Взамен «Альфа-Цемент» гарантировало осуществление инвестиций в развитие завода.

Вопрос о сотрудничестве с компанией не раз обсуждался на наблюдательном совете, был вынесен и на собрание акционеров. Поэтому принятию окончательного решения предшествовал взвешенный, обдуманный подход к дальнейшей судьбе «Цеслы». Самое непосредственное участие в решении вопроса «Цеслы» принимало и правительство области.

НАША СПРАВКА:
В состав компании «Альфа-Цемент» входят:

— компания «Альфа-Капитал», представляющая инвестиционный банк, в управлении которого находятся крупные пакеты акций более 60 российских предприятий;

— Холдинг — крупнейший производитель цемента в мире. Имеет 70 заводов по всему миру;

— Международная финансовая корпорация (МФК), входящая в состав группы мирового банка. С момента вхождения России в МФК корпорация помогла освоить порядка 2,1 млрд. долларов.

АО «Альфа-Цемент» объединяет пакеты акций десяти перспективных цементных заводов России. На сегодняш-

ний день «Альфа-Цемент» владеет контрольными пакетами акций четырех предприятий: АО «Спасскцемент» — Приморский край, АО «Горнозаводскцемент» — Пермская обл., АО «Шуровский цемзавод» Московская обл., АО «Цемент» г. Вольск, Саратовская область.

«Альфа-Цемент» — первая и на сегодняшний день единственная в России негосударственная отраслевая компания, созданная снизу — самими собственниками.

24 мая в Санкт-Петербурге состоялось подписание соглашения о взаимном сотрудничестве АОЗТ «Цесла» и компании «Альфа-Цемент» при участии правительства области.

На предварительных совещаниях было подробно рассмотрено состояние финансово-хозяйственной деятельности завода в 1996—97 годах. Были отмечены некоторые положительные сдвиги в деятельности «Цеслы» по сравнению с 1995 годом. Перспектива развития Северо-Западного региона позволяет надеяться на увеличение потребности в цементе и спроса на продукцию «Цеслы». Что потребует увеличения объемов производства. В связи с этим на заводе необходимо не только стабилизировать работу действующего производства, но и завершить реконструкцию, что должно привести к росту его мощности, улучшению качества и снижению себестоимости продукции. По оценке заводских специалистов, степень завершенности работ по 1 этапу реконструкции составляет 70—80 процентов. И имеется практическое все необходимое: оборудование, огнеупорные изделия и кабельно-проводниковые материалы.

И, конечно, главный вопрос — это выделение средств на окончание начатых работ. В подписанном соглашении отмечено, что компания «Альфа-Цемент» осуществит инвестиции в развитие АОЗТ «Цесла», предо-

ставит средства для пополнения оборотного капитала. Немаловажно и то, что компания обязуется сохранить профиль деятельности завода и трудовой коллектив, в том числе и после передачи контрольного пакета акций.

Со стороны руководства «Цеслы» требуется в ближайшее время принять все необходимые меры по стабилизации работы завода, сокращению кредиторской задолженности, в том числе по платежам в бюджет и внебюджетные фонды. Соглашением предусмотрена разработка мероприятий по стабилизации работы предприятия.

Правительство Ленинградской области берет на себя обязательства по осуществлению контроля за выполнением соглашения. Также оказывает необходимую помощь и поддержку в его практической реализации.

Соглашение подписано вице-губернатором В. П. Сердюковым, главой муниципального образования «Сланцевский район» Я. Я. Богдановым, вице-президентом компании «Альфа-Цемент» В. И. Татарчуком и генеральным директором «Цеслы» Н. С. Панариным.

На сегодняшний день на цемзаводе идет скупка акций у акционеров. Согласно закону «Об акционерных обществах» доверенные лица «Альфа-Цемента» из числа акционеров сейчас скупают акции с последующей передачей их компании. Процесс покупки акций идет активно — акционеры весьма охотно продают свои акции по довольно высокой цене.

«К 25—30 июня мы предполагаем завершить этап покупки акций. Таким образом, будет выполнено одно из условий «Альфа-Цемента», — рассказывает генеральный директор АОЗТ «Цесла» Н. С. Панарин. — В свою очередь, «Альфа-Цемент» начнет финансировать работы по реконструкции, и прежде всего на газопроводе. Используя в технологическом процессе действующей печи газ — более калорийное, чем сланец, топливо, — мы сможем повысить качество цемента. Также компания заинтересована в погашении наших долгов по налогам, во внебюджетные фонды: речь идет о выделении средств. Отметчено, что поступление денег от «Альфа-Цемента» уже началось — средства на тринадцатую и мартовскую зарплату выделили они».

Итак, у АОЗТ «Цесла» появился надежный инвестор. Взаимовыгодное деловое сотрудничество цементников с «Альфа-Цементом» — один из возможных выходов из кризисного положения, в котором оказался завод.

В. ГАЛКИНА.

ДВА года назад на августовской педагогической конференции прозвучал доклад на тему «Роль психолого-педагогической службы в оптимизации учебно-воспитательного процесса». Итогом этого обсуждения стал курс «Психология педагогической деятельности». Программу для него разработала педагог-психолог школы № 1 Е. В. Антоненкова.

Недавно состоялось торжественное вручение удостоверений отца образования администрации муниципального образования «Сланцевский район» прошедшему обучению по курсу «Психология педагогической деятельности». Слушатели по завер-

ПСИХОЛОГИЯ ДЛЯ

шении курса защищали рефераты, а также выпускную работу «Самоанализ диалектического изменения личностного и профессионального потенциала в процессе обучения». Всего слушателей курса было 15 человек. 10 из них обучались два года, и пять — один год. Занятия мог посещать любой педагог по собственному желанию.

«Полученные педагогами удостоверения — свидетельство повышения педагогического образования. Они не дают права заниматься индивидуальной психологической деятельностью», — сказала Р. Г. Васильченко,

ведущий специалист городского отдела образования.

«Эти занятия мне дали очень много, за что я искренне благодарна педагогам-психологам Е. В. Антоненковой, Н. И. Явге. Нас учили владеть своим настроением, эмоциями, уметь правильно ориентироваться в любой ситуации. Различные ситуации мы обсуждали и разбирали как люди, приобщенные к педагогике и обязаны уметь принимать решения. Мне эти курсы придали уверенности в себе, не говоря уже о совершенствовании профессиональных знаний, эрудиции. Хорошо они со-

ПЕДАГОГОВ

ориентированы в специальной литературе. Нам это нужно. И хотелось бы продолжить обучение дальше», — таково мнение слушательницы, педагога школы № 11 Ю. А. Ждановой.

Видимо, желание продолжить обучение по курсу «Психология педагогической деятельности» было у многих. Поэтому, как сказала В. Н. Андреева, заведующая методическим кабинетом, в следующем учебном году у них будет возможность совершенствовать свои знания в области психологии.

Н. СТЕПАНЕНКО.

Профсоюзная жизнь

„ПРОЕДАЛИ БОЛЬШЕ, ЧЕМ ЗАРАБАТЫВАЛИ“

Последний раз шахтеры пересматривали свой коллективный договор два года назад. Профсоюзные конференции становятся редкостью, да и диапазон деятельности профкома заметно сузился — жилья строится мало, стадион продан городу, профилакторий передан областному правительству, Дом культуры — местной администрации. Поэтому еще больше внимания уделяется производственным проблемам, а их всегда было с избытком.

Одна из главных забот шахтерского коллектива сегодня — поиск инвесторов для строительства энерготехнологического комплекса, который должен внести новую струю в жизнь шахт. Кроме этой глобальной задачи есть множество повседневных проблем, с которыми приходится сталкиваться постоянно — и недостаток средств на зарплату, оборудование, материалы, прогулы и воровство. В своем отчетном докладе по выполнению коллективного договора генеральный директор «Ленинградсланца» Г. Б. Фрайман очень подробно осветил и проанализировал все стороны жизни предприятия и отметил, что в прошлом году шахтерский коллектив жил не по средствам. Например, плановый фонд заработной платы на фактическую добчу составил в прошлом году 20 миллиардов 177 миллионов рублей, фактически же было начислено и выплачено 25 миллиардов 997 миллионов. Откуда же были взяты лишние 5,8 миллиарда? За счет отгрузки продукции со склада, от продажи основных фондов (стадиона), за счет того, что задерживались платежи в бюджетные и другие фонды. Проедали больше, чем зарабатывали.

И в то же время план по добыче сланца выполнен на 79 процентов, из-за этого перерасход по себестоимости составил 2 миллиарда 378 миллионов рублей. Кроме того, невыполнение плана привело к потере средств господдержки, которые коллектив имел право получить из бюджета — в размере 4,9 миллиарда рублей. Таким образом «потеряли» живых денег 7,2 миллиарда, которых хватило бы и на выслугу лет, и на свое временную выплату зарплаты.

Конечно, вина и беда в этом не только самого коллектива, сохранившего в последние годы свой производственный и кадровый потенциал. «Нам, работникам слан-

цевых шахт, — сказал Г. Б. Фрайман, — труднее, нежели угольщикам, переживать ситуацию упразднения централизованного планирования и ликвидации системы фиксирования цен, так как при жестко ограниченных потребителях, их у нас в основном 2, нет возможности давать продукцию по обоснованно свободным ценам, достаточным для покрытия убытков производства».

На 1997 год коллективу выделено лишь 35 процентов от необходимых средств для покрытия убытков. Негативно оказывается на предприятии монополизм железнодорожников, энергетиков, недостаток инвестиций на обновление оборудования, неплатежи потребителей.

Действие этих факторов чувствует на себе каждый работник, начиная с задержки зарплаты и заканчивая повседневными мелочами — нехваткой спецодежды и моющих средств. Именно по таким и некоторым другим вопросам в течение 2 лет выполнялись пункты коллективного договора.

Новый договор, принятый на конференции, стал более конкретным, исключая обещания размытые фразы, которые до сих пор трактовали каждый в свою пользу. Теперь договор, по словам Г. Б. Фраймана, полностью соответствует трудовому законодательству, интересам трудающихся и реальной социально-экономической ситуации. Видимо, дала свои плоды тщательная двухмесячная подготовка документа двумя комиссиями — от профкома и от администрации. По этой же причине, видимо, не было и словесных перепалок, характерных для шахтерских собраний прошлых лет. Конференция носила конструктивный характер. А делегаты просили лишь разобраться с выходными днями, зарплатой, интересовались, привезут ли в счет выслуги лет заполнительный сахар.

Из приятных новостей — на предприятии будет в ближайшее время создана комиссия для распределения жилья в 108-квартирном доме, строительство которого сейчас возобновлено после двухлетнего перерыва. Новоселы будут вынуждены сами заниматься внутренней отделкой собственных квартир. Этот дом предназначен для работников акционерного общества, проживающих в аварийном и ветхом жилье. Таких семей в «Ленинградсланце» сейчас 73.

В последнее время в столовой шахты «Ленинградская» был сделан ремонт, и сейчас у руководства предприятия есть намерение возобновить ее работу, причем кормить по льготным ценам.

Делегаты утвердили отчет о выполнении договора за предыдущие два года. Приняли новый, который впрочем, как здесь было сказано, не является догма и может быть доработан специальной комиссией при участии двух сторон. Теперь в руках профсоюза есть новый документ, по которому предстоит трудиться до следующей конференции.

А. ЗИНОВЬЕВ



У старопольцев, кажется, лопнуло терпение

Вот уже пятый год прошел с той поры, как на базе совхоза «Старопольский» образовано одноименное акционерное общество. И все это время коллектив его медленно, но уверенно шел ко дну. И вот, кажется, пришел. А иначе никак и нельзя рассматривать те процессы, которые происходят здесь в последние годы — два. Животных осталось мизерное (о чём недавно рассказали в нашей газете ведущий специалист отдела сельского хозяйства МО «Сланцевский район» А. С. Мишакин), посевные площади сокращены до минимума, материально-техническая база сведена к нулю, денег в общей казне нет и не предвидится, а потому и будущее не просматривается. И стоит только удивляться, как это здешние акционеры столько времени терпели: ни сами со своего руководства за такой развал их хозяйства по всей строгости не спросили, ни к властям за помощью не обратились. Скорее всего, не хотели выносить сор из избы.

Однако всякому терпению приходит конец. Не далее как в начале мая старопольцы отправили большущее послание аж в министерство сельского хозяйства Ленинградской области, в котором с подробностями рассказали, какие безобразия творятся в их АО. И в конце письма сделали приписку: приезжайте и разберитесь или, по крайней мере, подскажите, как нам дальше-то жить при таком положении вещей.

И посланники министерства не заставили себя долго ждать. Почти сразу же, как получили тревожное письмо с мольбой о помощи, в Сланцевском выехали начальник отдела подготовки и переподготовки кадров А. И. Толстов (он же старший комиссии), начальник отдела бухгалтерского учета Н. И. Алексеева, специалист отдела аграрных преобразований Т. К. Ерзюрова и юрист М. А. Жданов.

А пока они ехали, раненько по утру в АО «Старопольское» направились и представители нашей местной власти во главе с начальником отдела сельского хозяйства и природопользования Р. М. Сантгареевым. До приезда областного отраслевого руководства они побывали на разных производственных участках и сами еще раз убедились в том, что это акционерное общество на сегодняшний день

находится на грани полного краха.

А как оказалось при более скрупулезном разбирательстве, и самого акционерного общества, как такого в Сланцевском давным-давно нет, а точнее, его никогда и не было, поскольку создано оно, по мнению компетентного в этих вопросах юриста, с большими нарушениями закона «Об акционерных обществах». Не соблюдалась он и по сей день. Достаточно сказать, что за три последние года здесь не было создано ни одного общего собрания акционеров. А, впрочем, какие же старопольцы акционеры, если никто из них акций, или, по крайней мере, реестров на них до сей поры и в глаза не видел.

Более того, в «Старопольском» даже заседания правления (новому оно должно именоваться наблюдательным советом) не проводятся. Во всяком случае членам комиссии не удалось лице-зреть протокол хотя бы одного заседания.

Да, собственно, и сами правленцы не покривили душой, честно признавшись, что они пустили дело на самотек, предоставив со своего молчаливого согласия единоличное право управлять производством и финансово-экономическими делами директору хозяйства В. П. Ильину. И только когда поняли, что тот завел весь коллектив в тупик, громко обо всех директорских промашках заговорили. Рассказали о них и областной комиссии. Главный зоотехник АО И. А. Арикайнен, техник-биолог М. М. Рузу, главный экономист Н. А. Давыдкова, пенсионер Б. Н. Добряков, и. о. главного агронома Е. В. Уткина, главный бухгалтер Л. А. Шульгина, зав. производством местного молзавода А. Г. Лютов, механизатор Г. М. Одиноков — все они в один голос говорили, что при таком стиле руководства иного и не могло быть.

Разумеется, никаких таких прямых указаний не дали им и полпреды министерства. Да и не могли. Ведь как никак это все же АО, да еще закрытого типа. Пусть лишь формально. Тем не менее по рекомендовали правлению в течение месяца подготовить общее собрание с приглаше-

нием специалистов районной администрации, где и решить всем вместе, как выходить из тупика.

Можно было бы на этом и точку поставить, если бы не совпало так, что вслед за этой комиссией Сланцевье посетили министр сельского хозяйства области Н. М. Сизых, глава Сланцевского муниципального образования Я. Я. Богданов и начальник отдела сельского хозяйства и природопользования Р. М. Сантгареев. Никакого оживления, связанного с подготовкой к такому важному мероприятию, как общее собрание акционеров, они так и не почувствовали. И все тут остается, как было. Так неужели все так и останется?

— Думаю, что нет. Во всяком случае, что касается нашего отдела, то мы не намерены на этом останавливаться. Будем настаивать, чтобы после посевной собрание все-таки собрали. Будем говорить со старопольцами начистоту: хотят жить и сохранить собственность на землю, значит надо просыпаться от спячки, нет — петь не на кого. Отдаю себе отчет, что после такой разрухи сделать это будет не просто. Однако, как приводил примеры наш сельский министр, отдельные акционерные общества области, находящиеся в худшем состоянии, за год — два поднимаются на ноги, когда во главе их встают руководители с деловыми задатками. Нельзя сидеть и ждать, когда кто-то тебя вытащит из болота. Как говорится: «Спасение утопающих — дело рук самих утопающих». Не под силу такое крупное хозяйство, можно разбиться на более мелкие и самостоятельные с последующим кооперированием их. В нашем отделе даже специалист, занимающийся вопросами реформирования АПК, есть.

Л. В. Комарова вместе с отраслевыми специалистами как раз сейчас и готовят рекомендации для «Старопольского», — так пояснил ситуацию Раис Муллабаевич Сантгареев.

Что ж, хороший урок преподали своим руководителям рядовые труженики земли. Остается надеяться, что он и им самим пойдет на пользу.

А. БЕДОВА.

Доброта и в холода греет

Похолодания нередко приходятся на мой день рождения, 22 мая. В этом году холода особенно затянулись. Снег, дождь, лужи, ветер — вот какая погода была на мою шестьдесят пятью годовщину! Однако выходить на улицу надо: я обещала племянникам оформить пропуск на проезд через погранку. Я по характеру яркая оптимистка и потому сказала себе, что старым комсомольцам холода не страшны. Вышла из дома в довольно легкой одежде. Лишь у дверей учреждения выяснилось, что ждать мне придется около часа. Я не знала, что выдача документов будет с девяти часов, а не с восьми. Не иди же обратно! Холода я не боюсь, смолоду в мае открываю купальный сезон. И в этом году каждое утро



мы уже начали привыкать к равнодушию, и не удивляемся, когда люди глухи к чужим проблемам. Настроение у меня мигом улучшилось. Захотелось узнать имя молодого человека, умеющего сопереживать людям. Мимо проходил знакомый водопроводчик, он-то и рассказал, что зовут пограничника Андреем, что он сланцевчанин, контрактник. Спасибо Андрею за доброе отношение к людям. Спасибо родителям его, учителям за то, что воспитали человека, умеющего дарить людям радость.

Т. ПОПОВА,
жительница города.

809

810

811

812

813

814

815

816

817

818

819

820

821

822

823

824

825

826

827

828

829

830

831

832

833

834

835

836

837

838

839

840

841

842

843

844

845

846

847

848

849

850

851

852

853

854

855

856

857

858

859

860

861

862

863

864

865

866

867

868

869

870

871

872

873

874

875

876

877

878

879

880

881

882

883

884

885

886

887

888

889

890

891

892

893

894

895

896

897

898

899

900

901

902

903

904

905

906

907

908

909

910

911

912

913

914

915

916

917

918

919

920

921

922

923

924

925

926

927

928

929

930

931

932

СТРАХОВАНИЕ ГРАЖДАНСКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ — ОБЯЗАТЕЛЬНО

Ежегодно на автомобильных дорогах мира в результате дорожно-транспортных происшествий (ДТП) погибают свыше 300 000 человек и около 2,5 млн получают травмы. Примерно 12 процентов жертв приходится на долю Российской Федерации, хотя по количеству автомобилей на 100 человек наша страна значительно отстает. Только в Ленинградской области в 1996 году совершено 1964 ДТП (из них 1394 — по вине водителей), в которых погибло 449 людей и ранено 2191.

Трудно ожидать, что в ближайшие годы обстановка улучшится. Растет автомобильный парк. Новых дорог строится мало, состояние существующих — неудовлетворительно. Продолжает снижаться дисциплина водителей.

В мировой практике давно существует универсальное средство по возмещению ущерба физическим и юридическим лицам, пострадавшим на автомобильных дорогах — страхование. Страхование позволяет возместить убытки, связанные как с имуществом, так и со здоровьем физических лиц — всех участников ДТП. Кроме то-

го, наличие страхового полиса позволяет урегулировать претензии пострадавших к виновнику ДТП путем переговоров, то есть застрахованный владелец автотранспортных средств освобождается от необходимости участвовать в судебных разбирательствах.

По действующему российскому законодательству, владелец автотранспортного средства, оказавшийся виновником ДТП, обязан возместить ущерб потерпевшим. Ущерб может выражаться в утрате или повреждении имущественных ценностей, потере трудоспособности или смерти потерпевшего. Ущерб возмещается в денежном выражении. Причем, суммы возмещения могут оказаться очень значительными, особенно когда приходится компенсировать ущерб здоровью.

Для таких случаев предусматривается страхование гражданской ответственности владельцев автотранспортных средств перед третьими лицами. Третьими лицами именуются потерпевшие, так как они не являются участниками договора страхования, но имеют право получить страховое возмещение

от страховщика. При страховании гражданской ответственности страховочная организация не только возмещает ущерб третьим лицам, но и, что очень важно, возмещает страхователю издержки по защите от претензий третьих лиц. При взимании ежегодных страховых взносов страхователю предоставляется скидка за безаварийную эксплуатацию автотранспортных средств.

Для осознанного участия в процедуре страхования необходимо четко разобраться в его основных положениях и терминах. В страховании участвуют две стороны (два лица) — страховщик и страхователь. Страховщик — это юридическое лицо, которое формирует страховой фонд; страхователь — это физическое или юридическое лицо, уплачивающее страховые взносы и вступающее в конкретные страховые отношения со страховщиком, в данном случае — владельцем автотранспортного средства.

Страховые отношения между сторонами сводятся к заключению договора страхования, который оформляется в виде страхового полиса, выданного страховщиком.

Договор страхования составляется на основе письменного заявления страхователя. В заявлении страхователь указывает лимит ответственности (от 10 000 000 до 50 000 000 рублей), иначе говоря, страхователь выражает желание обеспечить себе возмещение убытков, причиненных случайными событиями. Плата за страхование, которую страхователь обязан страховщику в соответствии с договором страхования или законом, называется страховым взносом. Страховой взнос именуется иногда страховым платежом или страховую премией. Когда страховка выплачивается убыткам, связанным с имуществом, она называется страховым возмещением. Ес-

ли страховая выплата обусловлена ущербом, который причинен личности (потеря здоровья, смерть или гибель), то ее называют страховыми обещаниями.

Теперь, по решению правительства Ленинградской области, ряд страховых организаций будут осуществлять обязательное страхование гражданской ответственности владельцев автотранспортных средств Ленинградской области. Надежность страховой защиты в рамках данной программы обеспечивается финансовыми резервами непосредственно страховыми компаниями, учредителями, а также их иностранными партнерами.

Пресс-центр администрации Ленинградской области.

**ОТДЕЛУ
ВНЕВЕДОМСТВЕННОЙ ОХРАНЫ
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ:
ИНЖЕНЕР-ЭЛЕКТРОНИК с опытом работы
на персональных ЭВМ;
ЭЛЕКТРОМОНТЕР О П С.
З/пл. от 400000 рублей в месяц и выше. Обращаться
по адресу: ул. Ремонтников, д. 5.**

2-2

В царстве кукол и сказок

Наверное, все маленькие сланцевчане знакомы с творчеством народного театра «кукол, который в августе этого года отмечает свой юбилей. Уже несколько поколений маленьких зрителей ходят к нему на спектакли и новогодние утренники.

И вот кукольный театр вновь доставил радость малышам — читателям детской районной библиотеки. В понедельник, 26 мая, дети, приходя за книгой, попадали в царство кукол и сказки. Кукольный театр сделал для них замечательную выставку из своих кукол и других реквизитов театра. На выставке представлены куклы разных видов. Например, тростевые куклы: Балерина Пит из спектакля «Солнечный луч», Бабушка и Дедушка

из спектакля «Аленушка и солдат», планшетные куклы — Собака и Кот из сказки «О белом мышонке, рыжем котенке и их друге черном щенке». Также можно увидеть огненного змея из спектакля «Наследник волшебника Бахрама», куклы-маски из спектакля «Волк и семеро козлят». Ребятам так и хочется поиграть в эту сказку. Спектакль «Курочка Ряба» представлен на выставке не только куклами-марионетками, но и целой декорацией к этому спектаклю. Безмолвствовавшие книги сказок на полках словно ожили благодаря кукольной экспозиции театра. Приглашаем наших читателей и их родителей посетить своеобразный музей кукол, который будет открыт целый месяц.

Ю. ШИЛИНА,
библиотекарь детской районной библиотеки.

К СВЕДЕНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ

Налог на имущество физических лиц (граждан) и земельный налог налоговая инспекция по Сланцевскому району начисляет на приватизированные квартиры, частные дома, строения, переданные по наследству, в порядке дарения или в результате купли-продажи, на гаражи и садовые домики, а также моторные лодки с мощностью двигателя более 10 лошадиных сил.

По состоянию на 1 мая текущего года, на учет в налоговой инспекции поставлено 19743 гражданина, имеющих какое-либо имущество, должно быть привлечено к налогообложению более 50% граждан, остальная часть граждан освобождается от уплаты налога на имущество в связи с имеющимися льготами (пенсионеры, инвалиды I — II групп, участники войны, чернобыльцы, афганцы и др.).

8733 гражданина, имеющих земельные участки, также поставлены на учет в налоговой инспекции, плательщиками земельного налога являются более 70%, т. к.

земельный налог, в отличие от налога на имущество, уплачиваются не только трудоспособные граждане, но и пенсионеры.

В связи с вышеизложенным всем гражданам, имеющим в собственности приватизированные квартиры, частные дома или строения, переданные по наследству, в результате договоров купли-продажи или дарения, гаражи, садовые домики, моторные лодки, а также земельные участки (кроме общественных садов-огородов) в срок с 02.06. по 27.06.97 года следует посетить налоговую инспекцию для получения платежных извещений на уплату налогов, здесь же можно уплатить начисленные суммы. Тем гражданам, которые ранее посетили налоговую инспекцию с целью постановки своего имущества или земельного участка на налоговый учет и которые были освобождены от уплаты налогов по имеющимся льготам — приходить еще раз не следует. Получить платежные извещения и уплатить налог за отсутствующих родственников или не-

совершеннолетних могут их представители.

Прием будет проходить в здании налоговой инспекции по адресу: ул. Ленина, д. 17, кабинеты 18 и 19, время работы с 10 до 17 часов (перерыв на обед с 13 до 14 часов), в выходные дни с 10 до 14 часов.

При себе следует иметь договор, подтверждающий право владения имуществом, паспорт и документ, подтверждающий льготу по налогу (удостоверение: пенсионное, инвалида, участника войны, ликвидатора аварии на Чернобыльской АЭС и др.).

Налог на имущество за квартиры и частные дома, и земельный налог за участки, расположенные на территории волостей, граждане будут платить в администрации волостей.

В соответствии с законами «О налоге на имущество физических лиц» и «О плате за землю» утверждены два срока уплаты: 15 сентября и 15 ноября каждого года, за несвоевременную уплату налогов предусмотрено начисление пени (имущество

— 0,3%, земля — 0,7% за каждый день просрочки), в случае неуплаты налогов, все начисленные суммы взимаются через суд, с начислением пени и госпошлины за оформление дела в суде, а самые безответственные неплательщики налогов могут быть привлечены к административной ответственности.

Размер налога на имущество составляет 0,1% от инвентаризационной стоимости, которая изменяется ежегодно в связи с применением коэффициентов индексации.

Размер земельного налога в 1997 году составляет 60 руб. за 1 кв. метр по городу или 6000 рублей за сотку, за земли, расположенные в сельской местности 3 руб. 84 коп. за 1 кв. метр или 384 рубля за сотку. За сенокосы и пастбища — 19200 рублей за гектар.

Налоговая инспекция рассчитывает на оперативность и понимание населения в необходимости начисления налогов и своевременную уплату их в доход бюджета.

С. МИХАИЛОВА,
начальник инспекции,
советник налоговой
службы I ранга.

**МИЛИЦИЯ
ПРОСИТ
ПОМОЧЬ**

ОВД Сланцевского района просит граждан, приобретавших комбикорм в магазине «Инвалид» в период с 17 апреля по 22 мая 1997 года, обратиться в ОВД каб. № 73 или № 10, либо позвонить по телефонам 2-38-96, 2-38-88.

**ФИЛИАЛ
«ВОЛОСОВСКАЯ
ИНКУБАТОРНО-
ПТИЦЕВОДЧЕСКАЯ
СТАНЦИЯ»
БУДЕТ ПРОДАВАТЬ
суточных гусят на рынке
в г. Сланцы 9 июня с 9
часов.**

**ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЙ
МАГАЗИН
ОБЩЕСТВА
ИНВАЛИДОВ**

открыт со 2.06.97 г.

Добро пожаловать! Посетите наш магазин!
График работы: с 10 час.
до 19 час. ежедневно. Обед
с 14 до 15 часов.

Правление Сланцевской
организации общества
инвалидов.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Набирада Иванова С. Н., верстала Андреева О. А.
Печатала Котова В. В.
Корректор Попова Т. И.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17.00.
Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года.
Тираж 3361. Заказ 1148.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81;
зам. редактора — 2-35-74;
зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;
социально-экономический отдел — 2-16-70;
отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;
отдел культуры, быта, писем и массовой работы —
2-16-65;
фотокорреспондент — 2-16-03;
корректоры — 2-13-60;
бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.
За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях,
ответственность несет рекламодатели.

«ЗНАМЯ ТРУДА»
Соучредители: правительство
Ленинградской области,
администрация
Сланцевского района и трудовой
коллектив редакции
НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы,
ул. Банковская, 3.
Факс 2-23-81
Редактор
Алексей АЛЕКСАНДРОВ